

单县获“山东省适宜人居环境奖”

系第二次全市唯一获此殊荣的县区

本报讯(通讯员 刘厚珉) 山东省住房和城乡建设厅近日发布《关于授予济南市等市、县(市、区)“山东省适宜人居环境奖”的通报》,根据综合评价情况,决定授予全省6个市和10个县(市、区)“山东省适宜人居环境奖”称号,

老厂变新区 旧貌换新颜

单县老东关文旅街演绎别样风情

□通讯员 刘厚珉



步行街上演别样风情

璀璨夺目的霓虹、鳞次栉比的店铺、摩肩接踵的食客、此起彼伏的吆喝……

初夏的晚间,位于单县新老城区结合部的老东关文旅步行街上演别样风情,“乐活·老东关”氤氲人间烟火,火爆全网。

今年,单县创新打造老东关“工业+”“休闲+”文旅街区项目,以满足区域高质量发展和大众高品质、多元化的文旅消费需求,探索出文旅融合发展的新路子。

老东关文旅步行街原址为玻璃纤维厂,创建于20世纪60年代,占地4.5万平方米,所生产的玻纤产品出口欧美及东南亚地区,具有悠久的工业发展历史和核心区文化价值,成为单县人的集体记忆。

这个区域周边环绕财富广场、东舜河湿地公园、湖西云数、中心医院、东大医院及十几个住宅区,交通最为发达、人口高度集聚,是单县中心城区发展的核心地带。

老玻璃纤维厂改造过程中,不是简单地把原有建筑推翻重组,而是在保留原有风貌的基础上进行活化利用,从而激活老厂房的文化价值、商业价值,重拾大众品味城市的记忆,让市民乐享古邑新城的文旅消费新时尚。

单县按照《民用建筑可靠性鉴定标准》,对1号、2号、3

单县榜上有名。

据了解,单县2008年曾获此荣誉,此次为第二次全市唯一获此殊荣的县区。

2020年以来,单县累计投资45亿元,全面推进城市精致建设、精细管理,城市容更加整洁有序,生活交通便

利安全,公共空间明显增加,环境质量大幅改善,特色魅力充分彰显,城市精致化、生态化、智慧化、人文化水平显著提升,群众获得感、幸福感、安全感持续增强,城市生活品质、环境品质、人文品质不断提高。



霓虹闪烁夜色美

号、4号仓库进行安全鉴定,出具《仓库结构安全鉴定报告》,确保墙体承载力、砼梁承载力等,满足规范要求,确保老厂房改造利用的绝对安全。

因现状建筑建造年代久远,形态布局均较为零散无序,单县探索公共文化空间的多样性,特聘具有甲级资质的东瑞规划设计院规划设计,利用加大长度、补齐高度等设计手法,创造建筑间的连接与秩序,形成完整的围合界面,确保完整的游览体验。

将老建筑活化利用,不仅是简单地将老建筑粉刷一新,而是扎根本土,深挖老建筑的内在底蕴、人文价值,用原有厂区的符号作为设计母题,保留其原有的主体和肌理,运用“修旧如旧”“微改造”设计施工理念和手段,在留住老建筑所代表的独特“城市记忆”的同时,使其焕发出新的魅力和活力。

为此,建设者特意保留一处拉丝车间的旧址,厂房内的拉丝设备一并保存下来,以展示曾经工业辉煌发展的荣耀。

以古色古香的中式建筑为调色板,用灯光倾情渲染美轮美奂的巨幅楼体投影秀。在原有水塔建筑基础上设置“大美单县”主题灯光秀,可1秒钟将游客带入时光穿梭的奇幻空间。

老厂变新区,旧貌换新

颜。从单一的工业区转型为充满创意活力的复合街区,项目利用资金近6000万元,出租面积达2.6万平方米,出租率75%以上。

这里融合了餐饮、购物、娱乐等多种消费方式,为市民和游客提供了一个多元化、沉浸式的文化生活体验。

徜徉传统与时尚交融的街区内,可品尝各地各种美食,可欣赏创意展览和艺术演绎,切身感受到城市的独特魅力和文化氛围。

据悉,老东关文旅步行街目前有90家商铺入住,带动500余人就业,五一期间接待游客15万人次,释放出单县文旅消费的巨大潜力。

单县盘活闲置资源,做好融合文章,推进文旅产业全链条发展,不仅丰富了市民和游客的消费选择,也为夜经济注入了新动力,成为单县探索、助推“工业+旅游”协同发展的新成果,必将发挥示范引领作用。

小学生拾金不昧

本报讯(通讯员 刘厚珉)

单县居民邹女士近日将两面分别写有“春雨润物 名德育才”“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗,送到单县一中附属小学,对学校思想品德教育成果和该校学生张嘉辰拾金不昧的优秀品德给予高度评价。

原来,张嘉辰放学途中捡到一个包。“当时我想,失主一定很着急。”张嘉辰说,老师和家人平时就教育他,捡到失物要归还。见到接自己的爷爷,他诉说了事情的经过,被夸奖“做得对”。爷孙俩随报警寻找失主。

失主邹女士说,包里有手

失主送锦旗致谢

机、银行卡、身份证,还有刚从银行取的6000元钱。发现包不知去向,她一时非常着急,认为不可能失而复得。“全家人正吃着饭,我爱人接了一个电话,说捡到包的人报警求助,找到了我们。”邹女士惊喜不已地说,“我没想到拾金不昧的还是个孩子,很感动!”

单县一中附属小学校长刘殿国说,学校一直秉承“爱与尊重”的办学理念,培养有理想、有道德、有本领、有担当的时代少年。张嘉辰同学拾金不昧,体现了新时代少年高尚的道德情操、良好的精神风貌,是同学们学习的好榜样。

樱桃熟了 社员笑了



单县高韦庄镇潘庄村甜万家合作社社员陈永玲近日在高兴地采摘大樱桃。

潘庄村的露地大樱桃近日熟了,每公斤卖到20元仍供不应求。“我们甜万家合作社的大樱桃种植面积110多亩,盛果期面积50多亩,平均每棵樱桃可卖600元,总收入超过200万元。”村党支部书记马庆生说。潘庄村是高韦庄镇的水果生产专业村,种植桃子、樱桃、葡萄、草莓等450多亩,年总产值800万元;红薯种植面积保持在400多亩,就地转化为粉条后,实现总产值200万元。由此,全村年人均增收4000多元,成为全镇农业产业发展的示范村。

通讯员 刘厚珉 摄

单县东大医院开展5月份质控检查

本报讯(通讯员 刘文

刘峰) 5月14、15日下午,单县东大医院开展每月一次的联合质控检查。

检查共分内科组、外科组、终末病历组、医技及门诊组以及总务后勤器、械维修科等5个检查小组,确保全院覆盖质量控制,针对科室质控、医疗、护理、院感、药事、医保、器械、输血、办公室、总务消防等10个方面50余个主题的质量管理工作,对所有临床科室、医技科室进行了全面检查,对上月联合检查的质量问题再进行回头看,强化重点、突破难点,着力保障医疗质量安全,助推医院高质量发展。

从而使质量持续改进。

联合检查结束后,质控科将检查结果在院周会上总结汇报,详细阐述了检查中发现的问题以及整改情况,不断改进质控工作,完善PDCA循环机制,体现医疗质量持续改进。

质控科以十八项核心制度为抓手,以院长综合目标责任制管理和集团“高质量发展精细化管理”为目标,立足岗位职责,充分发挥管理职能,推动医院各项质量管理工作落地见效,强化重点、突破难点,着力保障医疗质量安全,助推医院高质量发展。